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Etape BLEUE

Simplifier une
expression
littérale
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Le cours en vidéo

https://www.youtube.com/playlist?list
=PLVUDmMbpupCapuHDg65cf4sNTN
kKYXVVGP-
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Etape ORANGE
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e Jerepeére les exercices :
en vert : ceux que j'ai réussi a faire seul
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v’ Etape BLEUE: Simplifier une expression littérale Durée :
v’ Etape VERTE : Calculer
v’ Etape ROSE : Produire une expression littérale Environ 2,5 semaines
v’ Etape ORANGE : Tester une égalité

Etape BLEUE: SIMPLIFIER UNE EXPRESSION LITTERALE

’k Les étiguettes

Identifie les termes de méme nature en coloriant les cases .

Donne ensuite I'expression réduite en "réunissant” les tfermes de méme nature.

hX

- 2X

+6X[+40 | -9 | +1 | -X|+3x| -8 |+16x| +7

Ecriture réduite -

Ecriture avec le signe "multiplier” :

(2 JIE

- b

+My[+20 |-y [-3 |-2y |-21 |+3 |+1 |+Y¥

Ecriture réduite -

Ecriture avec le signe "multiplier” :

-8n

+ 6n2

sonl+11 [ -n l+n2| -1 [+3n2]-10 [+1n] +n

Ecriture avec le signe "multiplier” :

Ecriture réduite -

-X

+39 | +40x| -9x| -x2| -1 [ -6x| -8 |+16x| -2

Ecriture avec le signe "multiplier” :

Ecriture réduite -

12

- 4x2

+6x2| #1 | -9 |+25x] -x + X2 -4 | +26X| +X

Ecriture réduite -

Ecriture avec le signe "multiplier” :

Xy

+ 17X

-9y |+ 2x2| - 2xy| + x2 | -10 | - 5x |+ 12y| + 3yx| - a

Ecriture avec le signe "multiplier” :

Ecriture réduite -

(7 IR

+n2

6n|+40n| -10 |+3n2 +2 | -5n| +n2|+18n| -2

Ecriture réduite -

Ecriture avec le signe "multiplier” :

12

+ 22

+6a2| +a | -6b | +2a| -ab|4+492] -D | -a |+10b

Ecriture réduite -

Ecriture avec le signe "multiplier” :




, ‘ Simplifications — VALIDATION PROFESSEUR

Ecrire plus simplement les expressions suivantes quand c’est possible sinon expliquer pourquoi.

A=xX4+6 B=aXx9—-4

C=4XxXx

D=4+x+x

E=6+x—x+yx4 F=6Xx—xXy

G=1Xy+1xy+1xy

Wl xR

[ =7xX8x X2 J=3—x

Exercice : Simplifier une expression

Ecrire plus simplement les expressions littérales suivantes :

a)4Xxa )5 XXxXXxXXx+8XxXx
b) 6 X (4 + b) N6X3Xx+4X5+2Xy
C) 3XcXc
d 12xx Xy

CORRECTION :

https://www.youtube.com/watch?v=QYRW7CbHVHo&index=5&list=PLVVUDmbpupCapuHDg65cf4sN

TNKYXVVGP-



https://www.youtube.com/watch?v=QYRW7CbHVHo&index=5&list=PLVUDmbpupCapuHDg65cf4sNTNkYXVVGP-
https://www.youtube.com/watch?v=QYRW7CbHVHo&index=5&list=PLVUDmbpupCapuHDg65cf4sNTNkYXVVGP-

Etape VERTE

’k Exercice de calculs

1) Calculer avec a = 4

a) 2a b) a® c) 5a+11 d) 3a—6
e) a® f) 30—2a g) 15—a h) 50 —a?
i) 10+ 5a ) (10+5)a K) 5(2+a) D a+a)

2) Calculer mentalement avec a =10etb = 3

a) a—>b b) ab—-5 Cc) 4a—9b
d) 2ab e) 2ax2b f) a*—b?
g) (a—b)? h) 2(a—b) ) ab+1)

’k ik Exercice 27 page 43
’k ’k Calculer avec un tableur

Déterminer le nombre qu’on obtient en validant la formule saisie dans la cellule B1 de chacune des
captures d’écran d’ordinateur ci-dessous.

Effectuer le calcul a la main, puis comparer avec les résultats du tableur sur un ordinateur.

’k ’k Calculer avec Scratch : exercice 81 page 49




’k ik Exercice de la distance d’arrét

La distance d’arrét pour un automobiliste est la distance qu'il parcourt entre le moment ou il voit un
obstacle et le moment ou il s’arréte aprés avoir freiné.

Sous certaines conditions, les formules ci-dessous donnent une valeur approximative de la distance
d’arrét D exprimée en metres, en fonction de la vitesse V exprimée en kilométres/heure.

Distance d’arrét pour un conducteur lucide : D=V + 6 + 0,007 x V ?

Distance d’arrét pour un conducteur peu lucide : D=V +2 + 0,007 x V2

1. Compléte le tableau (arrondis les résultats au métre pres) :

Vitesse en km/h 50 90 100 110 130

Distance d’arrét en m pour un conducteur lucide

Distance d’arrét en m pour un conducteur peu lucide

2. Un conducteur roule a 100 km/h. Un obstacle surgit a 100 m de lui.

Pourra-t-il s’arréter a temps ?

3. Un conducteur lucide veut pouvoir s’arréter en 10 métres au maximum.

Détermine, a 1 km/h preés, la vitesse qu’il ne doit pas dépasser.

* * *Devinette scratch :

Quel nombre faut-il entrer pour que la réponse soit 72 ?

mettre b a a + &

penser a regroupe LCECCIIGOIE B pendant ©) secondes




Etape ROSE : PRODUIRE UNE EXPRESSION LITTERALE

* Exercice du stylo :

Un stylo codte x euros. Un livre colte 5 euros de plus qu’un stylo.

a) Exprimer en fonction de x le prix d’un livre. .. ...

b) Exprimer en fonction de x le prix de deux stylos

c) Exprimer en fonction de x le prix de trois livres

’k Avec une fiqure...

a) Dans chaque cas, écrire le plus simplement possible la longueur AB en fonction de x.

b2 9 B ) A Pa——y
8 ’ 13
AB = AB=
3 A B 4) A B
DA H X % X
X 6 X
AB = AB=
b) Exprimer en fonction de y le périmétre des figures suivantes
E G cm S5cm
A 6cm B T Y I |_H
ycm # O
D F |ycm
S5cm D 11 c ]
PDEP = PABCD = PGHIJ =
PDEP = PABCD = PGHIJ =

’k ’k Exercice des triangles équilatéraux

A A AAA AAAA

Nora dessine les figures ci-dessous qui sont constituées de triangles équilatéraux.

a) Combien de sommets (points) y a-t-il sur une figure formée de :

1 triangle ? ......... 2 triangles ? ......... 3 triangles ? ......... 4 triangles ? .........



b) Combien y-a-t-il de sommets sur une figures formées de 5 triangles ?

c) On note n le nombre de triangles qui forment une figure. Exprimer en fonction de n le nombre

de sommets de cette figure.

’k ’k ’k Exercice des tables -4 -2 - 1R - 2R ‘_ﬁ’
| ]

Martin dispose cote a cote des petites tables carrées 8T )

pour former une table rectangulaire comme B B B B BB

représenter ci-contre.

Puis, il dispose alors une chaise sur chaque c6té accessible des tables carrées.
Il voudrait savoir a I'avance de combien de chaises il a besoin pour n’importe quel nombre de

tables. Comment l'aider ?

* * *Exercice du motif

On crée des motifs de la fagon suivante :

Motif n®1 Motif n®2 Motif n°3

a) Combien le motif nUMEéro 5 a-t-il de SEgMeENtS 2 ...

b) Combien de motif numéro 10 a-t-il de SegMENtS 2 ...

c) Combien le motif nUMEéro n a-t-il de SEgMENES 2 ... e

d) Déduire de la question c) combien de segments comporte le motif numéro 200 ?



Etape ORANGE : TESTER UNE EGALITE

x A
Test- VALIDATION PROFESSEUR

Tester si I'égalité 4 x (x —5) = x + 7 est vraie :

a. Pourx=9
b. Pour x = 15

CORRECTION :
https://www.youtube.com/watch?v=BCzbSRJ6aBg&t=0s&list=PLVUDmbpupCapuHDg65cf4sNTNkY

XVVGP-&index=7

’k ’k Exercice : Célia et Karim

Voici deux copies d’éléves a qui on a donné I'énonceé suivant :

« On considere les expressions suivantes : A = 5x + 6 et B = —6 + x. Lorsque x vaut -3, ces

expressions sont —elles égales ?

Six=-3 onn: :
A=5-1346=2+6=8 |
B=l6r(@ER=d9 | L | | |
_Donc les expressmns ne sont pas egales

o (_3) 1 —6 +_(-3)
—15+6 =l O R N

Lo I |

Qul, le&expresmom..sdpt.j‘ég(iles,, i

= T R o)

Corriger les erreurs



https://www.youtube.com/watch?v=BCzbSRJ6aBg&t=0s&list=PLVUDmbpupCapuHDg65cf4sNTNkYXVVGP-&index=7
https://www.youtube.com/watch?v=BCzbSRJ6aBg&t=0s&list=PLVUDmbpupCapuHDg65cf4sNTNkYXVVGP-&index=7

* * * Dans une figure plane...

Sur les figures suivantes, toutes les longueurs sont exprimées en centimétres.

1) Exprimer en fonction de x le périmétre du triangle équilatéral. ...............c.coooiiiiiiiiiiin.

Exprimer en fonction de x le périmetre du Carré. ............oiiii i

2) On souhaite que le périmeétre du triangle soit égal au périmétre du carre.
a) Traduire cette phrase par une égalité.
b) Tester cette égalité pour x = 2 ; pour x = 2,5 ; puis pour x = 3.

3) Pour quelle valeur de x le périmétre du triangle est-il égal au périmétre du carré ?

* * * ...et dans un solide

Les longueurs sont exprimées en cm et les volumes en cm?,
A un parallélépipéde rectangle on 4

a enlevé un petit parallélépipede
rectangle comme indiqué ci-contre.

a. Calculer le volume du solide
ci-contre lorsque € = 4.

b. De facon générale, exprimer le
volume de ce solide en fonction
de €.

c. Marie : « Je peux construire un tel solide de volume 50 cm?3 »,
Utiliser la calculatrice pour savoir si Marie a raison.




